
ATA DA 8ª (OITAVA) SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE SANTA ADÉLIA. 

 

 Aos dezenove dias  do mês de maio do ano de dois mil e vinte e 

cinco, reuniu-se na Sala das Sessões na Rua Angelina Matioli Bonjardim, 

nº 580, a Câmara Municipal de Santa Adélia em sessão ordinária. – Às 

vinte horas assumiu a presidência o vereador LUIZ HENRIQUE 

MALAVAZZI. – Na primeira e segunda secretaria funcionaram os 

vereadores José Eduardo Aguiar e Luciano de Lima – Feita a chamada 

averiguou-se a presença dos vereadores Altair Pavani, José Eduardo 

Aguiar, Leones da Silva Batista, Luciano de Lima, Luiz Fernando 

Cardozo Barbosa, Luiz Henrique Malavazzi, Paulo Henrique Gonçalves 

Junior, Roberta Regina Rodrigues e Thiago Marques. – Havendo número 

regimental o Senhor Presidente declarou em nome de Deus aberta a 

sessão. – Inicialmente agradeceu a presença dos nobres vereadores, dos 

visitantes, dos internautas que acompanham nossos trabalhos e dos 

funcionários da Casa. – Em seguida convidou o senhor primeiro secretário 

a efetuar a leitura do expediente que constou do seguinte. – Leitura da ata 

da 7ª (sétima) sessão ordinária, que foi dispensada mediante solicitação 

do nobre vereador Leones da Silva Batista, a qual colocada em discussão 

e votação, foi considerada aprovada por unanimidade.  - OFÍCIOS DO 

EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL: nº 161/2025:- Respondendo 

através do Senhor Leonardo Augusto dos Santos, Engenheiro Civil 

requerimento verbal de autoria do nobre vereador José Eduardo Aguiar, 

referente a instalação de lombadas em toda extensão da Avenida da 

Saudade. nº 162/2025:- Respondendo através do Senhor Leonardo 

Augusto dos Santos, Engenheiro Civil requerimento nº 040/2025,  de 

autoria do nobre vereador Thiago Marques, solicitando esclarecimentos 

referente a lagoa de tratamento de esgoto do Distrito de Botelho. – nº 

175/2025:- Encaminhando cópias dos Balancetes da Receita, Despesa, 

Financeiro e os Boletins Financeiro de Caixa, referente o mês de Abril de 

2025, bem como cópias dos comunicados dos recursos federais recebidos, 

cumprindo o que determina a Lei nº 9.452 de 20 de março de 1997.- nº 

177/2025:- Encaminhando Projeto de Lei nº 030/2025:- Autoriza a 

abertura de Crédito Adicional Especial na Lei Orçamentária Anual para o 

exercício de 2025, no montante de R$ 180.800,00 (Cento e oitenta mil e 

oitocentos reais), para os fins que especifica. -  nº 179/2025:- 

Encaminhando Projeto de Lei nº 031/2025:- Autoriza concessão de 

subvenção á Associação Corujas do Bem. – PROPOSIÇÕES 



APRESENTADAS PELOS SENHORES:- Projeto de Decreto 

Legislativo nº 001/2025:- De autoria do nobre vereador Thiago Marques 

– Concede o Título de Cidadão Santa-Adeliense ao Ilustríssimo Senhor  

Valdomiro Lopes da Silva Junior. – Projeto de Resolução nº 001/2025:- 

De autoria dos nobres vereadores Luiz Henrique Malavazzi, Altair Pavani, 

José Eduardo Aguiar, Luciano de Lima, Leones da Silva Batista, Luiz 

Fernando Cardozo Barbosa, Paulo Henrique Gonçalves Junior, Roberta 

Regina Rodrigues e Thiago Marques -  Altera e Revoga Artigos, 

Parágrafos, Incisos e Alíneas da Resolução nº 11 de 23 de dezembro de 

1991 (REGIMENTO INTERNO) – Projeto de Resolução nº 002/2025 – 

De autoria dos nobres vereadores Leones da Silva Batista, Luiz Henrique 

Malavazzi, Altair Pavani, Luciano de Lima, Thiago Marque e Paulo 

Henrique Gonçalves Junior - Altera o Parágrafo 6º do Artigo 150, da 

Resolução nº 11 de 23 de dezembro de 1991 (REGIMENTO INTERNO). 

– nº 176/2025:- Encaminhando Requerimento Solicitando a devolução 

dos projetos de Leis nº 028 e 029/2025, conforme determina o art. 170, III 

do Regimento Interno. – Posto em discussão e votação, foi considerado 

aprovado por unanimidade. REQUERIMENTOS – De autoria do nobre 

vereador Luiz Fernando Cardoso Barbosa,  solicitando informações sobre 

o recape ou realização de operações tapa buracos de várias ruas do Distrito 

de Botelho. – Posto em discussão e votação, foi considerado aprovado por 

unanimidade. – De autoria do nobre vereador José Eduardo Aguiar:- a)- 

solicitando as seguintes informações referente ao “marco dos 100 anos” 

construído na Praça Ad. Adhemar de Barros próximo ao portal das 

bandeiras:- a)- no projeto de construção do “marco dos 100 anos” existia 

exigência/descrição para colocação do hino municipal e a história da 

fundação de Santa Adélia no referido “marco dos 100 anos? – b)- Se não, 

há estudos para a instalação de placas com a história da fundação e hino 

do nosso município? – Posto em discussão e votação, foi considerado 

aprovado por unanimidade. - b)- Solicitando se existe algum estudo de 

melhorias da mobilidade urbana visando a construção de uma rotatória na 

Rua Claudiné  Luiz Carreto, na altura de acesso aos condomínios Vila dos 

Ypês e Echoville, se sim, quando será o início das obras. – Posto em 

discussão o vereador José Eduardo Aguiar, fez um pequeno comentário 

referente a necessidade da construção de uma rotatória no referido local. 

Posto  em votação, foi considerado aprovado por unanimidade. – De 

autoria do nobre vereador Thiago Marques:- 1º)- solicitando as seguintes 

informações referente a alça de acesso  alternativa, projetada com o 

objetivo de desviar o tráfego de veículos pesados  do centro do Distrito de 



Botelho:- a)- Existe algum estudo técnico ou planejamento referente a 

criação e utilização desse desvio? – b)- Quais foram os critérios utilizados 

para a escolha desse trajeto em específico? Há a possibilidade de mudança 

desse trajeto? c)- Existe previsão de um prazo para a utilização desse 

desvio, ou ele será mantido de forma definitiva, caso seja definitivo, há 

previsão para pavimentação da via ou outro tipo de mitigação dos 

impactos com a poeira, com a colocação de cascalho. – Posto em 

discussão e votação, foi considerado aprovado por unanimidade. – 2º) – 

solicitando informações referente a Lei nº 17.937, de 30 de abril de 2024, 

constituído no Estado de São Paulo o “MAIO FURTA-COR”, em 

conscientização e incentivo ao cuidado da saúde mental materna. – Posto 

em discussão e votação, foi considerado aprovado por unanimidade. – 

REQUERIMENTOS DE DIVERSOS:- De autoria do nobre vereador 

Leones da Silva Batista, solicitando que seja oficiado a Companhia 

Paulista de Força e Luz , solicitando as seguintes informações:- a)- Quais 

são os motivos para a constante falta de iluminação nos postes da cidade, 

especialmente nas Ruas, Ivete Hercolin, próximo ao nº 496, e Oriede 

Formigoni, nº 124, localizadas no Jardim Dona Gessy? – b) Há um prazo 

estimado para a regularização dessa situação? Quais os procedimentos que 

serão adotados para o reparo das lâmpadas apagadas? C)- Quais ações 

podem ser todas para que se evite esse tipo de problema? – Posto em 

discussão e depois de vários debates entre os nobres vereadores, o senhor 

presidente coloca o referido requerimento em votação, o qual foi 

considerado aprovado por unanimidade. – De autoria nobre vereador Luiz 

Fernando Cardozo Barbosa:- a)- solicitando que seja consignada na Ata 

dos  nossos trabalhos Moção de Aplausos e Congratulações, ao Senhor 

José Lois Alves da Silva, por estar há 25 anos frente a comissão do 

Hospital do Amor de Barretos. – Posto em discussão e votação foi 

considerado aprovado por unanimidade. - b)- solicitando que seja 

consignada na Ata dos  nossos trabalhos Moção de Aplausos e 

Congratulações, a comissão Amigos da Esperança de Botelho pela 

realização da 1ª Festa em prol ao HCC – Hospital do Câncer de 

Catanduva. – Posto em discussão e votação foi considerado aprovado por 

unanimidade. – De autoria do nobre vereador Leones da Silva Batista, 

solicitando que seja consignada na Ata dos nossos trabalhos Moção de 

Aplausos e Congratulações ao casal Elias Nunes dos Santos e Alessandra 

Regina Passos dos Santos pela conquista de milhões de seguidores em 

diversas plataformas digitais. – Posto em discussão os vereadores Leones 

da Silva Batista e Paulo Henrique Gonçalves Junior, fizeram um pequeno 



comentário e parabenizaram o casal. – Posto em votação, foi considerado 

aprovado por unanimidade. – De autoria dos nobres edis Thiago Marques 

e Leones da Silva Batista, solicitando que seja consignado na Ata de 

nossos trabalhos Moção de Aplausos e Congratulações à Classe dos 

Corretores de Imóveis. - REQUERIMENTO VERBAL  – MOÇÃO DE  

PESAR:- De autoria do nobre vereador José Eduardo Aguiar- a)- 

solicitando que seja registrado na Ata de nossos trabalhos voto de 

profundo pesar pelo falecimento do  Senhor Pedro Antonio dos Santos 

“Pedrinho do Bar), e que seja oficiado a Excelentíssima  Família enlutada, 

comunicando a deliberação desta Edilidade. -b)- solicitando que seja 

registrado na Ata de nossos trabalhos voto de profundo pesar pelo 

falecimento do  Senhor Genésio Casari, e que seja oficiado a 

Excelentíssima  Família enlutada, comunicando a deliberação desta 

Edilidade. - c)- solicitando que seja registrado na Ata de nossos trabalhos 

voto de profundo pesar pelo falecimento do  Senhor José Domineli , e que 

seja oficiado a Excelentíssima  Família enlutada, comunicando a 

deliberação desta Edilidade. – d) - solicitando que seja registrado na Ata 

de nossos trabalhos voto de profundo pesar pelo falecimento da  Senhora 

Durvalina Maria Motta Matioli e que seja oficiado a Excelentíssima  

Família enlutada, comunicando a deliberação desta Edilidade - 

INDICAÇÕES AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL. – De 

iniciativa do nobre vereador Leones da Silva Batista:- a)- sugerindo a 

possibilidade de instalar um ponto de ônibus na Rua Segundo Gobi na 

extensão da Praça João Luiz da Silva. -  -  b) - sugerindo a possibilidade 

de conceder uniformes completos aos times que participaram dos 

campeonatos de futebol de campo e futsal organizados pelo município. – 

De autoria do nobre vereador Luiz Fernando Cardozo Barbosa:- a )- 

sugerindo a possibilidade  de ampliar a presença de Policiais Militares na 

Zona rural de Santa Adélia, em razão de inúmeros furtos que vem 

ocorrendo, bem como disponibilize as sextas-feiras e aos sábados Policiais 

Militares para o Distrito de Botelho. – b)- sugerindo a implantação da 

sinalização adequada, bem como, de lombada na Rua Sebastião Rodrigues 

visando proporcionar um trânsito mais seguro e organizado para todos. – 

c)- sugerindo a possibilidade de reparo urgente do ponto de ônibus, ou 

seja realizada a substituição por ponto de ônibus em estrutura de metal, no 

Distrito de Botelho. – d)- sugerindo a possibilidade de realizar reforma 

geral nos brinquedos instalados na Praça da COHAB, no Distrito de 

Botelho, entre as Ruas Joaquim Marinho e Vergílio Marquesini. – De 

autoria do nobre vereador Thiago Marques:- a)- sugerindo a possibilidade 



de instalação de um quiosque com bebedouro de água na Praça Carlos 

Botelho do Amaral, no Distrito de Botelho. -b)- sugerindo a possibilidade 

de reforma da Garagem Municipal Darci Junior Leite, do Distrito de 

Botelho,  bem como a construção de um local especifico para a lavagem 

dos veículos, com equipamentos corretos, cobertura, e uma rampa para 

facilitar o oferecimento do serviço. – c)- sugerindo a possibilidade de 

incluir a instalação de uma capela mortuária no Distrito de Ururaí. – d)- 

sugerindo a possibilidade de instalação de coberturas na UBS Jonas 

Goulart da Silva, localizada no Distrito de Botelho. – De autoria do nobre 

vereador Luiz Henrique Malavazzi:- sugerindo a possibilidade de 

instalação de um quiosque com bebedouro de água na Praça Juvenal 

Pereira da Silva. – b)- sugerindo a possibilidade de instalar uma lombada 

ou uma “lombofaixa” no trecho da Rua dos Expedicionários, onde se 

localizam vários comércios, lojas, empresas, bem como o Centro de 

Convivência do Idoso – CCI Darcy Simões. – c)- sugerindo a 

possibilidade de revitalizar o campo de malha, instalar um quiosque com 

bebedouro, reformar e instalar mais bancos na Praça João ,Luiz da Silva. 

– De inciativa dos nobres edis Luiz Henrique Malavazzi, Luciano de 

Lima, Leones da Silva Batista, Thiago Marques e Altair Pavani, sugerindo 

a possibilidade de construir uma piscina aquecida em nosso município. – 

De autoria dos nobres vereadores, Luiz Henrique Malavazzi, Luciano de 

Lima e Leones da Silva Batista, sugerindo a possibilidade de realizar 

compra de mais um ônibus para o transporte dos munícipes. – De inciativa 

do nobre vereador Luciano de Lima:- a) sugerindo a possibilidade de 

manutenção da estrada que liga o Distrito de Botelho ao Distrito de Ururaí. 

- b) sugerindo a possibilidade de manutenção e pintura da pista de skate, 

localizada na Avenida da Saudade- c) sugerindo a possibilidade de 

instalação de um quiosque com bebedouro de água na Praça Wilson 

Hercolin. – De autoria da nobre vereadora Roberta Regina Rodrigues:- a)- 

sugerindo a possibilidade de criar o cargo de Assistente Social para o 

CRAS, conforme orienta a norma operacional básica de Recursos 

Humanos do SUAS. – c)- sugerindo para que analise mudanças no 

Estatuto dos Servidores Públicos, permitindo a compensação de horas não 

trabalhadas, para amparar os responsáveis legais de pessoas que 

necessitam de um acompanhamento diferenciado. – De autoria do nobre 

vereador Paulo Henrique Gonçalves Junior:- a)- sugerindo  para que seja 

analisada a permissão para que os servidores públicos voltem a utilizar o 

espaço público para estacionar seus veículos. – b)- sugerindo para que seja 

analisada a pintura da sinalização de “PARE” e FAIXAS AMARELAS 



delimitando o local de estacionamento próximos as esquinas. - 

CORRESPONDÊNCIAS DE DIVERSAS:- Do Exmo. Sr. Luiz 

Henrique Malavazzi, presidente desta Casa de Leis comunicando a 

realização de Audiência Pública, referente ao PLANO PLURIANUAL 

PARA O QUADRIÊNIO DE 2026/2029. – Da Mesa Diretora desta Casa 

de Leis Comunicando a realização de Audiência Pública, referente a LEI 

DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO DE 

2026.- CONVITES:- Do Senhor Jamil Matioli Junior, Secretário 

Municipal de Esportes, para os seguintes eventos:- a)- Lançamento do Dia 

do Desafio, que será realizado na Escola Municipal de Ensino 

Fundamental Adelino Honorato Bertolo, no dia vinte de maio, às oito e 

trinta horas. – b)- Finais do Campeonato, misto de Vôlei Floriano Vercesi 

e premiação, que serão realizadas na quarta-feira, dia vinte e oito de maio, 

a partir das dezenove horas, no Ginásio de Esportes, Arlindo Monteiro do 

Amaral. – Convite da Secretária Municipal de Saúde P/Elizangela Mara 

Sikória, para os nobres edis participarem , do primeiro Relatório 

Detalhado Quadrimestral Anterior (RDQA) da Saúde, correspondente ao 

período de janeiro a abril de 2025, que será realizado no dia trinta de maio 

de 2025, as quinze horas no auditória da Câmara Municipal. -  – Encerrada 

a matéria do expediente, fizeram uso da palavra pela ordem de inscrição 

os vereadores,  Roberta Regina Rodrigues, Paulo Henrique Gonçalves 

Junior, Luiz Fernando Cardozo Barbosa e Luciano de Lima, que 

comentaram a respeito dos requerimentos e indicações e projetos de Leis 

apresentadas durante a presente sessão, bem como dos projetos de leis da 

sessão anterior.  -  Não havendo mais nenhum vereador para fazer uso da 

palavra o Senhor Presidente solicita ao Senhor Secretário a efetuar a 

leitura da  ORDEM DO DIA  que constou do seguinte:- Projeto de Lei 

nº 030/2025:- Do Senhor Prefeito Municipal –  Autoriza a abertura de 

Crédito Adicional Especial na Lei Orçamentária Anual para o exercício 

de 2026, no montante de R$ 180.800,00 (Cento e oitenta mil e oitocentos 

reais), para os fins que especifica, com pareceres favoráveis das comissões 

competentes. – Posto em discussão e não havendo nenhum vereador se 

manifestado o Senhor Presidente comunica que a votação será nominal já 

que a presente proposição está sujeita ao quórum da “maioria absoluta” 

para o seu acolhimento e que será efetuada a chamada dos senhores 

vereadores, os que estiverem de  acordo respondam “SIM” e os contrários 

respondam ‘NÃO” – Após a chamada todos responderam ‘SIM” ficando 

em consequência APROVADO por unanimidade em única discussão o 

referido projeto de Lei. – Projeto de Lei nº 031/2025:- Do Senhor 



Prefeito Municipal – Autoriza concessão de Subvenção à Associação 

Corujas do Bem, com pareceres favoráveis das comissões competentes. – 

Posto em discussão o vereador José Eduardo Aguiar fez um pequeno 

comentário a respeito da referida subvenção e da importância do valor a 

ser repassado. – Posto em votação foi considerado aprovado por 

unanimidade em única discussão. – Projeto de Decreto Legislativo9 nº 

001/2025:- De autoria do nobre vereador Thiago Marques – Concede o 

Título de Cidadão Santa-Adeliense ao Ilustríssimo Senhor Valdomiro 

Lopes da Silva Junior, com pareceres favoráveis das comissões 

competentes. – Posto em discussão e não havendo nenhum vereador se 

manifestado o Senhor Presidente comunica que a votação será nominal já 

que a presente proposição está sujeita ao quórum de “dois terços” para o 

seu acolhimento e que será efetuada a chamada dos senhores vereadores, 

os que estiverem de  acordo respondam “SIM” e os contrários respondam 

‘NÃO” – Após a chamada todos responderam ‘SIM” ficando em 

consequência APROVADO por unanimidade em única discussão o 

referido projeto de  Decreto Legislativo – PROJETO DE RESOLUÇÃO 

Nº 001/2025:- De autoria dos nobres edis Luiz Henrique Malavazzi, Altair 

Pavani, José Eduardo Aguiar, Luciano de Lima, Leones da Silva Batista, 

Luiz Fernando Cardozo Barbosa, Paulo Henrique Gonçalves Junior, 

Roberta Regina Rodrigues e Thiago Marques – Altera e Revoga artigos, 

parágrafos, incisos e alíneas da Resolução nº 11 de 23 de dezembro de 

1991 (Regimento Interno), com pareceres favoráveis das comissões 

competentes. – Posto em discussão os vereadores Paulo Henrique 

Gonçalves Junior e José Eduardo Aguiar, comentaram a respeito das 

emendas e da importância da atualização do Regimento Interno. – Posto 

em votação o Senhor Presidente comunica que a votação será nominal já 

que a presente proposição está sujeita ao quórum da “maioria absoluta” 

para o seu acolhimento e que será efetuada a chamada dos senhores 

vereadores, os que estiverem de  acordo respondam “SIM” e os contrários 

respondam ‘NÃO” – Após a chamada todos responderam ‘SIM” ficando 

em consequência APROVADO por unanimidade em única discussão o 

referido projeto de  Resolução. - PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 

002/2025:- De autoria dos nobres edis Leones da Silva Batista, Luiz 

Henrique Malavazzi, Altair Pavani, Luciano de Lima, Thiago Marques  e 

Paulo Henrique Gonçalves Junior – Altera o parágrafo 6º do artigo 150, 

da Resolução nº 11 de 23 de dezembro de 1991 (Regimento Interno), com 

pareceres favoráveis das comissões competentes. – Posto em discussão e 

depois de vários debates entre os nobres José Eduardo Aguiar, Paulo 



Henrique Gonçalves Junior, Leones da Silva Batista e Luciano de Lima  – 

Posto em votação o Senhor Presidente comunica que a votação será 

nominal já que a presente proposição está sujeita ao quórum da “maioria 

absoluta” para o seu acolhimento e que será efetuada a chamada dos 

senhores vereadores, os que estiverem de  acordo respondam “SIM” e os 

contrários respondam ‘NÃO” – Após a chamada todos responderam 

‘SIM” ficando em consequência APROVADO por unanimidade em 

única discussão o referido projeto de  Resolução. – Encerrada a matéria 

da ORDEM DO DIA, o Senhor Presidente comunica a todos que a 

próxima sessão Ordinária será no dia dois de junho, as vinte horas. Nada 

mais havendo a tratar agradeceu a presença dos nobres vereadores, dos 

visitantes, dos internautas que acompanham nossos trabalhos, dos 

funcionários da Casa, dando a seguir em nome de Deus por encerrada a 

presente sessão, desejando a todos uma boa  noite – E para constar, eu, 

JOSÉ EDUARDO AGUIAR,  primeiro secretário  da Mesa da Câmara 

Municipal, lavrei a presente Ata que conforme o disposto na Resolução 

nº 03 de 07/10/2013 (ATA ELETRÔNICA) a gravação encontra-se 

arquivada no sistema de gerenciamento da secretaria da Câmara 

Municipal, e após lida e aprovada é assinada. 
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